



辽宁游客逛中山陵 丢失30多万元“家当”

好险:一个30万元的存折上还写着密码
幸好:中山陵执法队员捡到后完璧归赵

全家出游,不放心贵重物品放在家里,索性把家当全都带在身上,包括各种证件、金项链、银行卡以及一本30万元的存折等,存折后面还写了密码。结果,在南京中山陵游玩的时候,这些家当竟然弄丢了!辽宁来的大妈急得坐在台阶上,情绪失控,大哭不止。

通讯员 高炜 现代快报记者 孙兰兰

4月6日,中山陵行政执法支队一大队天下为公中队队员蒋浩在景区巡查时,在中山陵碑亭旁边的树上发现一只黑色皮包。打开皮包,发现里面有现金3500元,一本30万元的存折,一条金项链,以及手机、手表和各种证件。想到失主丢了这么贵重的东西,一定非常着急,蒋浩就在原地等候。可过了一段时间,也没有人来找,包里也没有失主的联系方式。蒋浩赶紧向大队汇报了情况,回到“天下为公”出口处执勤的地方继续等候。

后来,听说有一位60多岁的女游客在碑亭的台阶下哭,蒋浩连忙赶了过去。见到那位女游客时,她仍在掩面大哭,情绪十分激动,话也说不清楚。

没有办法,蒋浩只好带着她的丈夫和儿媳回到门房认领失物,并安排别的工作人员安慰女失主。

看到包,女失主的丈夫十分激动,一把拉住蒋浩的手:“你们今天算是救了老太一条命啊!要是找不到这个包,我们都敢想象会发生什么后果。”经过清点,包内物品一件不少。蒋浩让他们拿来老人的身份证,核对存折上的名字,经比对,存折户名与身份证相符,失主叫鄂

延梅,来自辽宁丹东,今年62岁。查实后,队员将皮包以及所有物品如数奉还。

这时,鄂大妈情绪终于平复下来,也来到门房。看到失物,激动得要下跪表示感谢,蒋浩一把将她拉住。

原来,大妈这次全家从辽宁来南京游玩,觉得那么多贵重物品放在家里不放心,干脆把全部家当都带在了身上。在中山陵游玩时,由于天气热,脱衣服时随手把包挂在树上,走的时候竟然忘记拿了。大妈说,存折上是她和老伴一生的积蓄,而且密码就写在存折背面,如果找不到,连死的心都有了。

实在不知道该怎么感谢,鄂大妈的丈夫将包里现金3500元全部掏出来,塞给蒋浩,蒋浩婉言谢绝,最后老人一家留下感谢信,千恩万谢地走了。

其实,中山陵执法队员在执勤过程中,这样拾金不昧的好人好事有过很多次,就在去年8月,一大队灵堂中队队员也捡到了一位天津来的部队军官3万余元现金,经多方查找联系上失主。失主特意从外地送来锦旗,称赞中山陵执法队员“拾金不昧、天下为公”。



制图 沈明

支招

其实出门可以不用带走全部家当

外出旅游,家里上演“空城计”,很多人都会有鄂大妈这样的担忧,总怕家中的证件和贵重物品被小偷洗劫。如何才能降低家财被盗风险,让全家安心游玩?

支招1:租个银行保管箱

各大银行目前都有保管箱业务,出外游玩前,大可把传家宝和房契存放在银行保管箱里。

支招2:设置假象迷惑窃贼

如果把窗帘半遮半掩,窃贼就会误以为家中有人。另外,为迷惑不法分子,可以在门口放一两双旧鞋子,使盗贼

不明虚实,不敢作案。

支招3:出游前打几个招呼

和物业公司打个招呼:有些小区、门禁系统会有专人看守,楼道内也有摄像头监控,提早与物业打招呼,可以起到预防作用。

和相熟邻居打个招呼:假如你家门前出现可疑人物,邻居可能会比较警惕,遇到坏人也可以报警。

快报讯(记者余乐)昨天凌晨,市民孙先生下车时将手机遗落在出租车后座上,焦急的孙先生通过车牌号联系上了的哥褚志明后,褚师傅二话不说,从6公里外赶到孙先生下车的地点,将手机送还给他。“这真是社会的正能量,请快报一定要帮我谢谢他!”孙先生拨通快报热线96060,想通过快报向褚师傅再一次道谢。

当天零点多,孙先生从内桥上了一辆车牌号为苏A74570的出租车。到了大明西路,孙先生将钱包拿出来付钱时,不慎将一部苹果手机遗落在后座上。下车后不久,孙先生发现苹果手机不见了,赶忙掏出另一部手机,拨打丢失的手机号码。

听到手机还保持畅通,孙先生松了一口气。他猜测,应该是落在出租车上了,由于手机是静音状态,司机并未发现。孙先生想起来,下车时曾无意中看了一下车牌号。他拨通了中北的士服务热线,根据车牌号查找到褚师傅的手机号码。

当孙先生拨通褚师傅的电话时,褚师傅还不知道有手机落在后座上。当时车上有乘客,褚师傅停下车,到后座查看,找到了孙先生的手机。他和孙先生约定,等乘客到天隆寺下车后,再折回将手机送到孙先生下车的地点。

当天零点50分,43岁的褚师傅从天隆寺赶到大明西路,将手机送还给在路边翘首等待的孙先生。“大哥,辛苦了,我把车费给你。”孙先生掏出一张百元大钞硬要塞给褚师傅,可他说什么也不要。后来,褚师傅启动车子要离开时,孙先生将钞票通过窗户扔进了出租车后座。

惊险!边看电视边玩耍,四岁孩子误吞铁陀螺 陀螺差点割破大动脉,辗转三家医院,最后开胸取出

四岁的孩子,一边看电视,一边玩耍,结果误把铁陀螺吞进了肚子,并卡在了食道里。辗转了三家医院后,才在南京市儿童医院通过开胸手术,把这铁陀螺取了出来。孩子虽然得救了,但这过程让他遭受了多大的痛苦啊。

通讯员 刘丹 庞芳 现代快报记者 刘峻



X光片显示陀螺的位置



手术取出的陀螺 通讯员供图

惊!

孩子的胸片里出现铁陀螺

今年3月31日,南京市儿童医院的急诊室,忽然来了一位满头大汗的中年男子,怀里还抱着一个孩子,边跑边喊:“医生,我的孩子吞了一个铁陀螺。”

急诊医生闻讯赶来,发现孩子已经很烦躁,嘴角还有一丝血迹。男子还带着一张别家医院拍好的胸片,可以明显看出一枚类似陀螺的异物卡在里面。随后,急诊医生急忙拨通了胸心外科主任医师孙剑的电话。

孩子叫飞飞(化名),今年才四岁,从拍摄的X光片上看,孩子误吞的铁质陀螺,直径在2.5厘米左右。

据送飞飞来医院的爷爷介绍,孩子在隔壁小朋友家玩耍,飞飞边看电视边把小朋友家的铁陀螺放在嘴里,陀螺不慎吞下后,孩子立刻哭了起来。

县人民医院医生建议将孩子送往大医院救治,转诊到当地市区的医院后,医生建议到南京市儿童医院就诊。

险!

陀螺差点割破大动脉

“孩子入院时,陀螺已在食道里五六个小时。”孙剑说,心胸外科医生请来了耳鼻咽喉科的专家进行会诊,专家通过内窥镜进入食道后发现,由于食道的蠕动,陀螺已将食道壁划破,由于孩子胃酸腐蚀,破溃处周围出现了溃烂。更糟糕的是,由于

陀螺卡在食道而且表面光滑,手术位置不佳,通过普通异物钳取出的可能性非常小。

“抓紧为孩子开胸手术。”孙剑说,当时情况非常危急,如果在手术中位置发生变化,极有可能划破附近的主动脉,那么孩子就会因大出血而死亡,“这种情况并不是危言耸听,有文献曾记载有患者因鱼刺刺穿食道导致大动脉出血而死亡的病例。”

手术从孩子的右侧胸部进入,经过两个半小时的手术,小陀螺被顺利取了出来,孩子破损的食道也进行了缝合。“手术非常成功,的确也比较凶险,陀螺边缘和孩子主动脉也就相隔2厘米,如果手术延迟,一个剧烈运动或者大声的咳嗽都有可能要了孩子的性命。”孙剑说。

延伸阅读

儿童医院每年接诊 误吞误吸的孩子近千人

南京市儿童医院每年因为异物误吞吸而开展的手术近千台,患者年龄多为1-5岁。专家提醒,如果发现孩子误吞或者误吸,应该把孩子倒立抱起来,拍打孩子的后背促使孩子剧烈咳嗽,但是部分幼儿咀嚼功能差,喉头保护性反射功能不良,一旦发生异物吸入,不能用较强的咳嗽动作将异物咳出,应及时送附近医院。